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— a szerkesztőségbe bér­
mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TÉRKŐD 1 K. LAJOS és ifj. 
CSATBA' KÁ ROL Y könyv- 
kereskedésében és a kiadóbiva- 
ta han KUTASI IMRE könyv- 
nV»indájában s «postahivatalok

DEERECZEN
politikai, társadalmi és közgazdászati hírlap.

(iebi-eezeni (s vidéki »íii^gellenségT párt« közlönye.
Megjeien naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

liirdfIcai dij
Négy hasábos pptít sorért fi kr. 
Nagyobb terjedelmű .« vitbazor 
hirdetések alku sze-hit a I e g- 
olcsébb árért Etetnek tel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajtfSr.

„Nyiltéf ben m-">g letö közle­
mény minden petit sora 3D kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban. KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köz.v. irodájában is 
Név nélkül vagy bérmentetleniil 
beküldött levelek nem vétet 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Czukorkák és fekete leves — 
Tiszának.

(Levél a f. szerkesztőhöz.)
A hétfői nap több tekiatetbaa vált 

szomorú emlékezetűvé érdemes kormányel­
nökünkre nézve.

E napon ebédet adott Decraix, 
franczia követ tiszteletére és e napon ka­
pott bizalmatlansági szavazatot a főrendiház 
pénzügyi biiottságában.

Oh ! ebédet adui a 12,000 forint 
táblapénzből, ez nagyon fájhatott 5 t-x- 
czellencziájának ! Valóságos győngeség 
volt tőle, de szerencséjére oly győngeség, 
a mely a geszti kényurat nagy ritkán 
szállja meg. Ott Geszten, csakúgy lize- 
kednek a ruczák, meg a csirkék ; van az 
ólakban malacz, a kertekben zöldség, a 
Tiszában bal, a pinezében hordókban ká­
poszta és bor. Ottan csak ki kell szalaj 
tani a kuktát az udvarra, kertbe; pin- 
ezébe és kész a bihari notabilitásobnak 
szája ize szerint való ebéd. De itt — ős 
Budavárában — oh itt a 12,000 forint 
táblapénz bánja a traktamentumokat. Ez 
pedig legfölebb arra való, hogy a vidám 
Aldzsi váltói fizettessenek és általában arra. 
hogy a jókedvű adakozás forrásai be ne 
duguljanak.

Egyszer esik esztendőben — minisz 
terelnöki ebéd. S e hallatlan pazarlás ke 
serüségét nem is édesiti egyéb tudat, 
mint az, hogy imé, Orbán Balázs is 
le vau főzve, a ki csak nem rég hangoz­
tatta, hogy a 12,000 forint táblapénzből 
a miniszterelnök semmit sem költ táblára. 
A kormány elnöke legfölebb, ha választá­
sok előtt Ígérget egy-egy könnyen hivő 
városnak . . . királyi táblát!

És aztán ez a jó Decraix — mintha 
csak utazott volna erre az ebédre! 
Az ő elnökéről, Grévi úrról is azt tudjuk, 
hogy roppant nagy ellensége az étel­
maradókoknak és általában a fölösleges 
eledeleknek. Szinte keresni látszott, egy 
még fösvényebb elnököt A magyar kor­
mány elnökéről pedig azt hallotta, hogy 
ide a meghívottak —- teljes díszruhá­
ban — magok hozzák az ennivalót. Ki­
ki a hóna alatt. Gróf Szapáry, a volt 
pénzügyér p. o. egy-egy szép kappant 
szorongatott a hő-keblén, Beöthy Aldzsi 
— a könnyelmű — elment egy fáczán 
áldozatáig, Krauss pálinkagyáros szolgál­
tatta a papramorgókat, a mágnásnék pe­
dig hoztak tojásokat, lisztet, babot, ki 
a kötőjében, ki a turnürjében. Útközben 
beadnak mindent — vélte Decraix — a 
konyhában s ott nyugtát kapván, bocsát­
tatnak be a nagyúri étterembe.

Alávaló rágalom! Decraix meggyő­
ződhetett, hogy az exczellencziás magyar 
földesur vendégei kapnak ennivalót sokat 
és jót, habár nagyon — ritkán ! Decraix 
csakis úgy részesült e szerencsében, hogy 
(a mint a lapokban is olvashattuk) addig 
nevezgette Tiszát nagy és kitűnő 
államférfiunak, a mig magára 
vonta a figyelmet és — meghivatott 
ebédre Tisza Kálmánhoz. Ritka vendége 
Tiszának az olyan ebédre hivott úri em­
ber, a ki szemtől szembe dicséri, és ebéd 
után — mégse nyalja ki a tá­
nyérokat!

Tisza tehát a Decraix kedvéért meg­
szegte azt az egy elvet, a melyben ren- 
dithetlenül kitartott: ebédet adott 
a külföld egy portentumának. 
A olt (a mint láttuk) áldozatkészségének 
némi jutalma és a 12,000 forintnyi ke­
rek summa megcsorbításának némi kár­
pótlásául, Decraix a dessert ezukor- 
káit bőven visszaszolgáltatta — bók és 
hizelgés alakjában. Oh és ezt úgy szereti 
Tisza!

De azok a főrendek — azok 
ugyan furcsán bántak el vele.

Az öreg Ghyczy Kálmán, a ki

együtt vezórkedett vele a balközópen; 
a ki vele fuzionált és a kedvéért lejárta 
magát, mint pénzügyminiszter . . . most le­
hordta, könnyelmű gazdálkodással, az ál­
lamnak csaknem — megcsalásával vádolta 
őt magát és mint szigorú tanár löki visz- 
sza diákjainak a rosszul kidolgozott szám­
tani feladványt, úgy küldte volna vissza 
a költségvetést a képviselőház köuuyü- 
vérü mamelukjainak. Ő csinálta be »mág­
násoknak« So ffisich Pált és Lukács 
Antalt; ezek aztán védették a költségve­
tést, de úgy, hogy a medicziua rosszabb 
volt magánál a betegségnél is. Azt mond­
ták, hogy ne ajánlja a főrendiház p. ü. 
bizottsága a költségvetés visszaküldését, 
de csakis azért, mert hiszen az uj tár­
gyalásra az utolsó ülésszak végét járó 
képviselőháznak — ideje nincsen. 
De azért szidjuk össze, hordjuk le úgy, a 
hogy Ghyczy akarta, csakhogy »enyhébb 
kifejezésekkel.« A mágnások közül ezt az 
indítványt gróf S z t á r a i Antal, gróf 
Dessewffy Aurél védették és a bi­
zottság is ebben az értelemben határo­
zott, tehát tulajdonképen — bi­
zalmatlansági szavazatot 
ajánlott adatni a kormány­
nak.

— »Uh! hálátlan főrendiház! hát 
ezért reformáltalak én meg ? Oh én ki­
hagyott főispánjaim ! hát ezért veszítettem 
ón el a ti biztos votumaitokat ?<

így sóhajtó*t Tisza, a k inek a Dec­
raix-czukorkák után hajh ! keserves volt 
a főrendiházi fekete leves !

Azonban Tisza a ezélzáat nem 
tekinti egyenes klkergetésnek. O marad, 
marad és marad és (mondotta fenyegető­
ig) csak is akkor megy, ha a költségve­
tést éppen nem és határozot­
tan nem fogadják el a főrendek.

Reszkess Byzancz ! Remegjetek ege­
rek — a macska táv., /.ássál fenyegetőd 
zik! Ess kétségbe Bulgária — elment 
Kaulbars !

, . . Hát ha nem ijednének meg a fő­
rendek ettől a nagy fenyegetéstől sem ? 
Hátha még Bécsben sem ijednének meg, 
hiszen Tisza már megtett mindent, a mit 
egy magyar hazáját lelketlenül kiszolgál­
tató államférfi csak tehet Bécs kedvéért ! 
A kiegyezést — úgy halljuk — megkötöt­
te, még pedig feladva mindent, de min­
dent, a mit ott kívántak! Hogy csak a 
legújabb vívmányokat tekintsük, 
a parlament által 9 milliót, a delegácziók 
által 527a milliót szavaztatott meg, leg 
valószínűleg — occupátióra ; a népfölke­
lést ugyané czélra megcsinálta, később 
pedig ő kimondotta a delegáczióban, Be­
öthy Ákos ellenében, hogy a magyar 
együgyű . . . akarjuk mondani nagy­
lelkű áldozatkészségnek határa nincsen-

Pedig a ki ebben az irányban tovább 
is menni merészel: az (mentsen Isten!) 
bizonyára forradalmat kezdett meg és 
megérett volna valamire, a mit nehány 
évtized előtt... in effigie is osztogattak.

Nos, mit hát a főrendiháznak Tisza 
Kálmán ?

Ha Tisza féle fajta kell, hát hiszen 
ott van (most éppen faczérkodik) gróf 
Szapáry Gyula. Éz ellenében még csak 
a pénzügyek rendezésével sem kérked­
hetnék Tisza, mert hiszen Szapáryt ő 
tette meg pénzügyminiszternek és a pénz­
ügyi politikájának is ő volt a bábája.

Vagy a király v. b. t. tanácsosai és 
az udvari méltóságok betöltői csak azért 
ellenzékeskednek a magyar korona leg­
első tanácsosa ellen, mert ezt Bécsben 
— rossz néven vennék ?

Vagy Andrássy Gyula gróf is csak 
azért lépett újra akczióba, mert a város 
ligeti korcsolya pályán elbukni nem ele­
gendő ?

Nos — a főrendi háznak legyen több 
függetlensége (lehet is), legyen több esze

(van is) és lehetne több lelkiismerete 
(nyilatkozik is) mint a többség nyűge alatt 
vánszorgó képviselőháznak.

Egy (különben ösmeretes) adomát 
mondunk el befejezésül, ajánlván azt a 
főrendeknek.

Az 1848 49. szabadság harcz utáni 
években ugyanis a király látogatni készült 
Budapestet. Akkor éppen X. Y. volt a 
népszerűtlen főhad parancsnok. Budapest 
akkori polgármestere — a kire a fogad­
tatás volt rábízva — éppen dicsőült em­
lékű Br. Eötvös Józsefet kérdezte az iránt, 
hogy ugyan micsoda fogadtatást rendez 
zenek, a mi a városnak kevés­
be kerülne és Ö Felségének 
és a népnek mégis örömet 
okozna!

— Oh barátom, mi sem könnyebb 
ennél! Akasztassa fel a láncz- 
h i d r a X. \ ,-t, ez a városnak 
kevésbe kerülne, Ő Felségé- 
nek pedig — örömet okozna!

E módot azonban, visszatérve a költ­
ségvetésre, úgy fogadhatná el a főrendi­
ház, mint a p. ii. biz. a Ghyczy indítvá­
nyát, vagyis : enyhébb kifejezésekkel.

Az az: mondja ki a főrendiház a mi­
niszterelnöknek, hivatalából való . . , 
felfüggesztését, ez a főrendi­
ház n-.k semmibe sem kerülne, O felségé 
nők és a népnek pedig — örömet okozna !

Budapest. 887. márcz. 8.
Egy képviselő._

= Országgyüíé s. A képviselőház 
tegnap letárgyalta és elfogadta a ipartörvény 
50. §-nak módosításáról szóló törvényjavasla 
tót melyet Etnicli Gusztáv előadó referált 
Utána általánosságban a javaslat mellett Fin­
ger és Steinacker emeltek szót Az 1. § Mol­
nár Antal, a 2. §. pedig Grünwald Béla mó- 
dositványával fogadtatott el. Lipthay Béla br. 
határozati javaslatát azonban, mely szerint a 
keresk miniszter a házalási ügy rendezéséről 
a jövő ülésszakban törvényjavaslatot beter­
jeszteni utasittatott volna, mellőzte a ház. Kö­
vetkeztek most a mentei m i ügyek melye­
ket Krajcsik Ferencz referált. Mindjárt az el­
sőnél a ház, a mentelmi bizottság véleménye 
ellenére, Domahidy István és Perényi Péter 
br. mentelmi jogát nem függesztő fel.

U g r o n Gábor Tors Kálmán, Ábrányi 
Kornél, Gromon Dezső és Iveglevich István 
gróf mentelmi ügyében is megoszlottak a sza­
vazatok úgy, ho/y ezek megszámláltatván, ki 
tűnt, hogy a kiadás mellett 36, ellene pedig 
41 képviselő szavazott. Ebből azonban az is 
kiderülvén, hogy a ház nem határozatképes, 
az ügy eldöntése és további tárgyalása a hol 
napi ülésre halasztatott. Holnapon túl márcz. 
17-ig nem tart a ház érdemleges ülést.

— A d e 1 e g á t i ó k határozatának 
szentesítése. A hivatalos lap mai száma közli 
a következő legfelsőbb kéziratot : A közös­
ügyek tárgyalására a magyar országgyűlés és 
a birodalmi tanács részéről kiküldött és álta­
lunk 1887. évi márezius hó 1-ére rendkívüli 
ülésszakra Budapestre egybehívott bizottsá­
goknak a részben már végrehajtott katonai 
óvintézkedésekre és még végrehajtandó, illető 
leg tervezett katonai intézkedésekre szükséges 
52 és fél millió fo-bitnyi rendkívüli hitel 
megszavazása iránt hozott határozatát, közös 
minisztériumunk előterjesztése folytán, az 
1867. évi XII. t.-czikk értelmében, ezennel 
jóváhagyjon és megerősítjük. Kelt Budapesten, 
1887. évi márezius hó 7-én. Ferencz József, 
s. k. Kálnoky, s. k. Bylandt, s. k táborszer­
nagy. Kállay, s. k.______________________ _

~ Képviselőjelöltek A füg­
getlenségi és 48 as antiszemita-párt a duna- 
vecsei kerületben Zaáry József duna-földvári 
ügyvedet, a dárdai kerületben Szendrey Ger 
zson székesfejérvári ügyvédet, a duna-pataji és 
szent-gróthi kerületekben Fülöpp György misz 
lai plébánost, a gyomai kerületben. Persay Fe­
rencz hírlapírót, a mohácsi kerületben pedig 
Vermes Lajos szabadkai földbirtokost lépteti 
föl képviselőjelöltekül. A mérsékelt ellenzéki 
antiszemitapárt pedig a marczali kerületben 
Svastics Gyula b. edeiicsi földbirtokost, a so- 
morjai kerületben Csaplitzky Ferencz csuzi 
földbirtokost a szak esi kerületben Tömör Fe 
rencz budapesti tanárt ős az aranyos-maróthi 
kerületben Fiáth Imre aba-sárosdi földbirto­
kost lépteti fői képviselőjelöltekül

~ Belföld A szem p c z i válasz­
tás. Szempezen t. e. ment végbe a képviselő- 
választás. A küzdelem Komlóssy Ferencz és 

I Földes Gyula között igen heves volt, végre is

azonban Komlóssy (antiszemita) 839 szavazat­
tal a Földes 787 szavazata ellenében megvá­
lasztatott. — Rudolf trónörökös — 
mint már jelentettük volt — a legközelebbi 
napokban Ábazziába utazik és azután hat 
napi tartózkodásra Berlinbe megy — Kirá­
lyi kihallgatás A király ő felsége a 
jövő hétfőn, márezius 14-én és csütörtökön 
márezius 17-én Budapesten kihallgatást fog 
adui Előjegyzések a cabinet! irodában (budai 
kir. várlak) eszközöltetnek — Trefort 
Ágoston miniszter unokája, Bat 
thányi Ervin gr tegnap a krisztinavárosi áll. 
pedagoginmban kitűnő sikerrel tette le a vizs­
gát az elemi iskola IV. osztályának tananya­
gából.

= Külföld. A bolgár kormány panaszt 
emelt a román kormánynál a bolgár emigrán­
soknak a román talajon folytatott forradalmi 
propagandájuk tárgyában. Leplezetlen alakban 
beszélik, hogy a bolgár I ormány a Romániába 
menekült lázadók kiadatását követelte. Ez 
utóbbi óhajtásnak azonban a román kormány 
nem felelhetett meg, de a föntebb említett 
panaszok jogosságát mindenki elismeri. A bol 
gár menekülteket f. hó 5-én Morussi hvrezeg 
rendőrfőnök a rendőrségre idézte, s ott be­
csületszavukat vette ki, hogy Bukarestből nem 
távoznak, anélkül, hogy ezt előzetesen a ren 
dőrségnek be ne jelentenék. — A Havas ügy 
nökség jelentése : Bolbnann kapitány Buka­
restbe érkezett és mindaddig itt is marad, mig 
a kapott sebe Odessába való szállítását lebe 
tővé teszi. Oroszország Filow alezredes és Pa­
nnit' őrnagy kiadatását követeli utóbbi azon 
ban időközben kivégeztetett. Tegnap a román 
dragomán jelenlétében a ruscsuki román cou- 
sulátusban házmotozást tartottak, mert azt 
hitték, hogy ott felkelőket rejtegetnék. A mo­
tozás azonban eredménytelen maradt. A Bu­
karestbe érkező szökevényeket nem utasítják 
ki, hanem csupán felszólítják, hogy határozzák 
el, vájjon Oroszországba akarnak-e utazni, 
vagy pedig Észak-Románia városaiban akar­
nak-e tartózkodni. A román kormány maga­
tartását az egész diplomatiai testület teljesen 
correctnek tartja. —■ Filew rustofil lelkész, 
párthiveivel együtt a Itodope terület lakossá 
gának fellazításán fáradozik Cselekedeteiket 
és mozdulataikat a nevoskopi török csapatok 
éber figyelemmel kísérik. — Zankov. daczára 
annak, hogy a na.yvezér felkérte konstantiná­
polyi tartózkodásának meghosszabbítására, hir 
szerint el akarja hagyni a török fővárost, — 
anélkül, hogy biztosan tudni lehetne, hogy 
hova akar utazni. Hir szerint Karavelovtól le­
velet kapott, melyben az utóbbi minden kö­
zösséget megtagad vele, s egyúttal elvitatja 
tőle azt a jogot is, hogy a függőben levő kér­
dések szabályozásánál közreműködhessek

A vállfüzésről
és eggébb divatos visszásságokról.

— Békessy Lászlótól.) —
(Folytatás.)

Az arcz kendúzésével régebben karöltve 
járt, a szépség tapaszok szertelen használata 
is, de mivel ezen Persiából hozzánk átszárma- 
zott rut divat remélhetőleg végkép lejárta 
magát, ezt egyszerűen mellőzhetjük s áttérhe­
tünk a divatos visszáságok azon súlyosabb ne­
meire, melyek egyes szervek, sőt testrészeknek 
is csonkításával vagy elalaktalanitásával járnak 
együtt.

A test csonkításával járó divatos visszás­
ságok nagy számát s szemen szedett változa­
tosságát tekintve, méltán eltűnődhetünk a fe­
lett, vájjon az emberi észnek, azon lelemé­
nyességét bámuljuk inkább, mely a félszeg 
tetszvágy kielégítésére irányulva, oly csodála 
tos önsanyargatási módokat képes kitalálni, 
vagy inkább bámuljuk-e egyeseknek, azon 
jobb ügyre méltó állhatatosságát, melyei ily 
semmiségekért, oly sajgó fájdalmakat elszen­
vedni készek.

A test divatból eszközölt csonkításainak 
szelidebb nemeivel kezdve, fel kell említenünk 
azon sok néger törzsnél általános szokást, 
hogy a nők férjhez menetelük előtt, vagy 
közvetlenül azután, felső ajkukat keresztül 
szúrják s e nyílásba fokozatosan nagyobbitott. 
kerek falemezkét szorítanak, még pedig mind­
addig, mig az ajk annyira ki nem feszül, hogy 
abba egy ivópohár talpának átmérőjével vete­
kedő fakorongocskát, a peleiét bele erősíteni 
nem képesek.

Más négereknél módosul e divat oly ké­
pen, hogy nemcsak a felső, hanem az alsó 
ajkat is kifúrják s azokba faczövekeket. vagy 
érez karikákat erősítenek. De e mellett, a mi 
nőinknek egyik ékessége, a fülbevaló sem is­
meretlen előttük, sót restelkedve kell beval- 
lanunk, hogy ez irányban túlszárnyaltak ben­
nünket, még pedig nemcsak azzal, hogy egy- 
egy fülkagylóba 2—3, sót 4 fülbevalót tesz­
nek. hanem azzal is, hogy az arányosság ked­
véért. még orrsövényükbe is egy karikát bigy -
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debreczen.

-z-e még ilyengyeszteuek. No de kitudja ueni 
divatunk is. . ,

Azon mamák, kik lánykáiknak szeletet 
telj. s előrelátásukban, még a púlyás korban, 
fii leiket átszuratták, jól tudják, mily keserves 
■urassal tiltakoztak azok. ezen szépítő műtét 
ellen. ' hogv egvik másik gyermek hány álom- 
talan. lázban töltött éjét sirt keresztül, a 
fülbe húzott selyemszál miatt s így méltá­
nyolni fogják azon szenvedéseket, melyet az 
ajkba erősített pelele okoz.

De nem kevésbbé szépíti ugyancsak a né­
gereket azon ékes divat is. hogy metsző fo­
gaikat a legváltozatosabb alakokban reszelni s 
vésni szokták, sőt egyes afrikai utasok leírása 
szerint, előfordul még a kifúrt fogaknak csil­
logó kövekkel való díszítése is.

De hogv a gyűjtemény teljes legyen, 
említsük fel azt is. hogy egyes néger törzsök­
nél szokásban van, vagy csak a szemfogaknak, 
vagy az összes felső metszőfogaknak teljes 
kitörése is, mert — mint mondják — ők in­
kább akarnak hasonlítani a tulokhoz, sem 
mint a giráfhoz.

A ki a férjek által annyiszor kifogásolt 
forró ételekre szeret jéghideg vizet inni, vagy 
a ki más módon pusztította el egy két fogá­
nak védőzománczát s sajgó fájdalmai daczára 
sem meri azokat kihúzatni, vigasztalódjék an­
nak elgondolásával, mit nem szenvedhetnek 
azok. kik fogaikat igv kiékesitették.

Igen tisztelt hallgatóim azt hiszik, vagy 
talán remélik is, mert hisz ezzel az előadás­
nak is vége volna, hogy valahára végére ju­
tottunk ezen divatos visszásságoknak, pedig 
a súlyosabb rész még ezután következik, mert 
nem e hihetetlennek látszó dolog, hogy az em­
beriség egy vésze még fejének természetes alak­
jával sincsen megelégedve s azt kificzamodott 
ízléséhez mérten, alakítani törekszik. Mivel 
pedig ez a műtét a kifejlett koponyán már 
végre nem hajtható, Délamerikának úgy ke­
leti, mint nyugoti partjain, az Amazon folyam 
mentén, de Peruban és Mexikóban is a ben- 
sziilöttek közt szokásban van, egy, mint ké­
sőbb bemutatni szerencsém lesz. egyszerűségé­
ben is borzalmas sajtóval, a pólyás csecsemők 
koponyájának különböző idomokban! alakítása 
Mert ez a divat náluk az előkelőség jele 
sőt csak előkelő családoknak szabadalma

Hogy mit szenvednek ezen csecsemők a 
műtét alatt, azt elmondani természetesen nem 
tudják, mint a hogy nem tudják elpanaszolni 
a csecsemők nálunk sem azon fájdalmaikat, 
melyeket a divatos mustrákban horgacsolt, a 
legtöbbször igen szűk s erősen lekötött fejkö 
tök nekik okoznak, pedig ez is egy neme a 
fejiilomifásnak, minthogy tapasztalati tény 
hogy ott. hol a fejnek kendővel az állón át, 
vagy a tarkón való erős bekötése, mint p o. 
Nemet és l'rancziaors ág egyes részeiben is 
szokásban van gyakoriak a homorodott, meg 
nyúlt, tehát alaktalanitott koponyák.

Azt lehetne hinni tisztelt hallgatóim, hogy 
a fejidoinitás a modern önkinzásnak oly neto 
vábbjn, melyet túl Hezitálni már nem lehel, pe­
dig e hitünkben csalódunk, minthogy van a 
testalakitásnak még két oly módja, ennél 
sokkal kárhozatosabb, mert igaz ugyan hogy 
a fejalakitás ,1 műtét ideje alatt nagy fájdal­
makat okoz. de azért a felnőtt, egyéneknél an 
nak semmi káros hatása ki nem mutatható, 
m g az utóbb említett két divatos visszásság 
vagy is a chinaiak lábpólyázása s a nálunk 
divatos ilefűzés súlyos következményei, az egész 
életre kihatnak.

Amiért és ezen két divatos visszásság az,

A „BEBRECZSN“ IÁBCZÁJA.

Dávid Fmaer.
Kinyílik egy ajtó a dévai várban 
Csikorogva fordul rozsdás kulcs a zárban. 
Kinyílik egy ajtó, be is zárul megint:
Többet arra Isten szép napja nem tekint,
A kit oda zártak.

Kinyílik tavaszszal rét, mező virága,
Nap sugárban fürdik zöld elő fa ága . . .
\ idul a természet madárka vig dalán .... 
.... Napfény dal, nem hat át sötét komor falán 
A dévai várnak.

Hejh sötét a börtön, hejh szűk a világa . . .
1H I ülne a lélek, repülne . . . hiába! . . .
1.‘ ró kád . . megbénul szállni vágyó szárnya! . . 
O'ti annak is a ki ma lett oda zárva.
•laj heh fáj a lelke!

Börtönében ott ül, bús fejét lehajtva, 
i )-z haja leomlik. — Szóra nyílik ajka, 
s m>g beszél magában, mindenik szavára 
Megreszket, megrendül keble; — könnyek árja 
liyűl a bús szemekbe!

— „Szabadság dicsőség, hírnév .. mind oda
van 1 . .

Boldogtalan vagyok, nagyon boldogtalan! . .
1 üzhanyó hogv orma hóval van befedve . . 
Hajam ősz; óh de még itt, itt a kebelbe'
Eget a szív lángja!

föld alatt . . föld alatt, szűk sötét börtönbe' 
Hova tűntél lelkem merész, magas röpte V ..
A inig szabad voltam, féuyíő fellegekben 
istenségek titkát fürkészte ki lelkem, 
Vakmerőén szállva

Oh de büszke elmém, nem ismerve gátat.
Isten és Int ellen szentségtörőn támadt . . .

inelv meghaladva mind az összes elmondot a- 
Uat, egymással félszegségük s ká tékonyságuk- 
ban az "elsőségért versengenek.

A nagvzás s feltűnni vágyás azon hóbort 
jának, me; különböztetni magát más ember 
társaitól, nem lehet feltűnőbb nyilvánulása, a 
magas rangosztályt elfoglaló, vagyonos china­
iak lábpolyázó divatjánál A vagyonos, előkelő 
chinaiaknál ugyanis mondhatni törvényszerűen 
bevett szokás', "hogy a 3—4 éves leánygyerme­
keknek, a nagy ujj kivételével, a lábujjaknak 
a talp alá hajíitása s a saroknak erőfeszítése 
mellett, a lábakat kis deszkácskák s keményítő 
péppel kent kötelékek segélyével, évek során 
át úgy bepólyázni, hogy a láb elveszti tenné 
szetes állását, de növekvésében is megakadá 
lyozva, állandóan ■ egtartja mesterségesen ido­
mított kicsinyített alakját, mely chinai nezet 
szerént előkelőén szépnek csak akkor mondható, 
ha a lábfej hossza a saroktól a nagy ujjhe 
gyéig a 8—10 ctm. meg nem haladja.

Egy tekin'et ezen méretekre kétsegte 
lenné eszi. hogy ezen inkább egy ló patája 
hoz mint emberi lábhoz hasonló alak csak az 
által idéztethetik elő, hogy a láb csontjai ter­
mészetes fekvésükből kimozdittatnak.

Ezt látva tiszteli hölgyeim, főleg azok, 
kik már bepólyázott lábbal a korcsolyázás-év­
adján csak néhány hétig is a szobában veszte­
gelni voltak kényte'enek, méltányolni fogják 
tudni azon le nem írható szenvedéseket, me- 

1 veket a chinai leánygyermekeknek 3—4 éves 
koruktól a 14 éves korukig, a meddig is a 
pólyázás műtété tart, el kell szenvedni. Ezen 
szenvedéseknél úgy hiszem már csak a gyer­
mekkor aranyos napjainak játszi iütkározással 
töltött örömeiről való lemondás fájdalma lehet 
nagyobb, amely pedig ezeu szánandó, a jólet 
ölében született chinai lánykáknak szintén 
osztályrészül jut.

Ámde ezzel még ezen divat nyomasztó 
hátrányai nincsenek kimerítve, amennyiben is 
könnyen megérthető hogy a chinai nők ily 
módon elnyomoritott lábaikkal nemcsak a házi 
teendők végzésére, de mondhatni még a já­
rásra is képtelenek, mert mozgásaik az ilyen 
lábbal nemcsak fárasztók, de inkább a ka­
csázó düllöngőzésnek, mintsem járásnak ne 
vezhetök.

A divat lmta inának a bábpólyázás a leg 
meggyőzőbb bizonyítéka, mert még érthető, 
hogy a gyermekeket erre rálehet kényszerí­
teni, de ám napi renden vannak Chiuában azon 
ese ek is, midőn a csak kősővb vagyon és te­
kintélyhez jutott családok már felnőtt nőtagjai, 
lábaikat szintén pólyáztátják s kiállják ugyan 
azon fájdalmakat, még pedig kevesebb ered 
menyért, mert a kifejlett lábat, annyira kicsi­
nyíteni már nem lehet. De ezen felnőtt nők, 
már maguk előtt látják azon elszegényedett 
kislábu nők sorsát is, kik keresetre képtele­
nek lévén, külön e czélu intézetek kegyére 
vannak utalva

Ámde „ne ítéljünk, hogy ne Ítéltessünk-* 
mondja az irás, kritikánknak tehát a chinai 
nők ezen divatja fölött nagyon szigorúnak 
lenni nem szabad, hiszen nekik számolni ok 
kell azon körülményuyel, hogy előkelő, vagyo­
nos férjet csak akkor remélhetnek, ha kis 
lábnak. De mivel indokolják ami igen tisztelt 
hölgyeink azon kívül belül magas steklis, s e 
mellett gyakorta felette szűk czipő hordását 
mely ha kevésbé teszi is tönkre a lábat, nem­
csak a járást nehezíti, de a vérkeringés el­
nyomása s a lábfej természetellenessé alakítása 
által, nagyon könnyen fájdalmas, s e mellett ve­
szélyes izületi gyulladásokat, s oly vissz-ér cso-

■ • De megvagyok törve, óh de meglakoltam! — 
Bűnöm szánva, bánva fetrengek a porban . .
Nagy Isten el ne hagyj!

De nem! . . . Nincs, mit szánnom ! . .El tőlem
g üngeség! . . 

Szilárd még a lelkem, nem tört az össze még! —
— Lenne bár szászorta nagyobb a hatalmad, 
lézus — még sem nyernél rajtam diadalmat; 
Isten Ha nem vagy!“

Megkondul a börtön káromló szavára,
Aztán elcsendesül ismét nem sokára .... 
Szegény öreg rabnak úgy háborog lelke . .
Öli bárcsak már ott is minden c-endes lenne 
Csendes — mint a sírban ! —

Szegény árva lélek, Istenedhez térj meg!. .
Ott sugárzó boltján a szent a nagy égnek,
Ott vár a kegyelem! . . Örök élet" ott van;
E földön múlandó a boldogság: ottan 
Örök, háboritlan.

—- Nap után múlik — benn a völgy ölében 
Kinyílik a virág ragyogó napfényen 
Kinyílik a virág, el is hervad megint,
És a nap sugara oly hidegen tekint 
Hervadt őszi tájra.

Nap nap után múlik — mind mélyebbre hajtja 
Fejét a szegény rab nem nyílik már ajka 
Káromló beszédre . . Elég volt már, elég! . .. 
Oh ha megbocsátná nagy bűneit az ég ! . . . 
Nincsen egyéb vágya.

Hervadt, sárga lombra rá fű az őszi szél, 
Egymásután pereg . . pereg le a levél 
Es ott a fa alján . . ott a sirgödörbe'
— Ha az ősz szivünknek virágit letörte_
Jól lehet pihenni

»Légy üdvőz, légy üdvöz várva várt halálom1 
Szabadságom tehát újra fel találom 
Ott a magas égben!. , Jézus megbocsátott!,

mókát hoz létre, melyek ellen a papucs s a 
gumi harisnya csak igen gyenge védelmet
nyújtanak. , , , .

A fölolvasás idejének előre haladottsága 
megakadályoz abban, hogy mint szándékom 
volt, részletesen kiterjeszkedjem azon külön­
ben felette érdekes történelmi adatokra, me­
lyek a vállfüzőnek keletkezésére vonatkoznak, 
de a melyek elénk tárják a haladás azon fo 
kozatatait is, a melyek alatt a vállakat s mel­
let össze szorító vászonfüzöből, a nők azon 
mai halcsont s aczél vértje keletkezett, melyet 
blanchettes Midernek neveznek.

Az öltöny elnevezése már magában véve 
is ráutall azon fontos reformokra, melyeken ez 
öltözéknek több évszázados tökélesbülése alatt 
keresztül kellett esnie, hiszen e régi jó ma­
gyar név „váílfüző“ nem fejezi ki híven ez 
öltözék mai rendeltetését, mert még azon időre 
vonatkozik, midőn a divat keletkezésekor vagy­
is a rómaiak uralmának fénykorában az ifjú­
ságukat túlhaladt s kissé testes nők hogy fiata 
labbaknak látszassanak, vállaikat s melleiket 
össze szorították tehát tényleg vállaikat 
fűzték.

De nem megfelelő újabb neve sem, mert 
a modern Mieder derékíüzönek“ sem mond­
ható, minthogy túl vagyunk már azon a ko­
ron is, midőn es ak a derekat szorította össze, 
mert ma már a fűzésből kijut nemcsak a de­
réknak, de a csípőknek, sőt a pianettet utján 
az emésztő szerveknek is. Nyugodjunk tehát 
bele. hogy nyelvünk sokkal szegényebb, sem­
hogy a divat ezen öltönyét uiéltólag elnevez­
hetné. Ne kutassuk azt sem, hogy mi volt. de 
nézzük, hogy mi most

Ha a testünket alkotó szerveket s az 
életre való fontosságukat illetőleg egyáltalján 
osztályozni lehet, akkor bizonyára a legfőbb 
fontosságú szervek közé kell soroznunk a 
légző, s az emésztő szerveket. Hiszen a tüdő 
juttatja szervezetünkbe azon levegőt, mely az 
életnek egyik éltető elemét foglalja magában. 
Mindazon behatások tehát, melyek a tüdőt 
munkájában akadádályozzák magát az életet 
támadják meg.

Hogy a Midernek ebben az irányban való 
káros hatását megérthessük, mélyedjünk bele 
kissé a boncztanba s nézzük mi ént működik 
a tüdő. Hiszen az önismeret úgyis az erények 
közé tartozik.

Könnyebb megérthető« végett van sze­
rencsém ezennel egy emberi tüdőnek életliü 
plastikai utánzását bemutatni, a melynek is 
vizsgálatánál kitűnik miszerint, a tüdő magá­
ban véve működni, azaz kiterjeszkedve levegőt 
felvenni nem képes, mert a tüdőnek magának 
önálló mozgató szerve nincs, a tüdő tehát csak 
akkor képes működni, ha a mellkas, a mely­
ben is a tüdő elhelyezve van, izmai által szét- 
fe-zittetvén kiterjeszkedik.

Az emberi mellkast a hát csigolyákhoz 
izesült azon 12 borda-pár alkotja, "melyek 
porczokkal a mellcsonthoz vannak tapadva, a 
csontok, mint tudjuk rugalmassággal nem bír­
nak. Ámde a bordákat a mellcsonttal össze­
kötő porezok annál rugalmasabbak De mivel 
a borda-porezok uem egyenlő hosszúak s nem 
is egyen ően tapadnak a mellcsonthoz, ameny- 
nyiben is 7 borda pár rövidebb porczával köz­
vetlenül tapad a mellcsonthoz, 5 bordapár 
pedig hosszú, vékony, tehát rugalmasabb por­
czával egymással, egyesülten tapad a mell- 
csonthoz a 7 felső borda pár, vagy mint ne­
veztetnek a valódi hordák, sokkal csekélyebb 
mozgásra képesek, mint az alsó vagyis az ál­
bordák.

A légzésnél tehát a mellkas kiterjesz­
kedése nem egyforma, mert rendes körülmé­
nyek között, vagy is ha a légzés akadályozva 
nincs, a felsőbordák csak keveset mozdulnak 
de annál is inkább kiterjednek az alsó borda 
párok. E mellett azonban, ha légzés alatt, 
figyeljük meg a mellkast, azt fogjuk tapasz■ 
talni, hogy akkor, midőn a test nyugalomban 
van, a mellkass kitágulása nem észlelhető, en­
nélfogva tehát, minthogy még a nyugalom akut 
sem szünetel a légzés, lenni kell még egv „Ív 
szervnek is, mely a mellüreget kibővíteni 
í épes, még pedig ezen szerv a rekesz-izom. 

__ ___ (Vége köv )

A áebr. köles, segélyző-egylet.
(A szöv. 1880. évi zárlata) 

Veszteség.
Leírás a felszerelvényekből 

„ „ költségekből
Fizetések és tiszteletdijak 
Lakbér
Tömb kamatok 1884. évtárs. f. 161.00 

» n 1885. „ „ „ 37.00
» n 1880. „ „ „ 1.74 200 4*>

Nyereség _ 7959.98
Összesen 

Nyeréssé g.
Illeték-
Késedelmi krajezárok 
Kötel evén v kamatok 
Számla
1884- i megsemmisített könyvecskéken
1885- ki
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400.9:,

1900.-
410.—

10,955.32.

1880-ki „
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1885-ki 
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— «0., 

17-20, 
57 10, 
35-40., 
31-60, 
42-60., 

7,60, 
10.955 .

v o n.
748.50., 
775.2u,
413.37., 

160,114 —
21. - 

10,269.91,
8148 09,

frt 7 kr.

Isten nagy szent fia, légy áldott légy
áldott!. .

Nem . . . nem fáj már semmi!“

Átrepül a szellő csendes őszi tájon,
Átrepül a komor temetői fákon .
Csendes temetőben, csendes sirhalomban 
Nyugszik a megtört szív boldogan, nyugodtan : 
Nem gyötri már semmi.

Jánossy Zoltán *)

Janó.
(Egy drótos tót életéből.)

— 0h ! swate (szent) Cyrill, adj nekem 
csak dO irtot, hogy szegény maminkámnak 
leegett kunyhóját ismét felépíthessem. Öli ! 
add és akkor nyugo i an megyek a világba, 
neked pedig fogadom, oly nagy gyertyát 
nyújtok, mint a karom így sóhajtott a mü 
útját folytató Janó, éppen a szent Cyrill szobra 
előtt. —

— Öli! swate Pan ! csak 500 irtot ! de 
abból még egy krajezárnak sem szabad hiá­
nyozni, mert különben a kunyhót fel nem 
építhetem

így és ehez hasonlólag imádkozott 
Janó nap nap után a templomban, — de a 
szent Cyrill csak sehogy sem akart rajta se­
gíteni.

De végre is a kitartás eredményre ve­
zet és igy volt ez Jankónkkal is. — Midőn 
ugyanis egy napon ismét s tán még jobban 
fohászkodott szent Cyrillhez, hogy „adj 50 
forintot, de egy krajczárral se kevesebbet“, 
hirtelen egy pénzes zacskó esett le felülről’ 
a földre. Janó ugv megijedt szent Cyrill e 
corpus delictijén, hogy mindjárt nem is mert 
ahhoz hozzá nyúlni De később annál jobban 
kapott a pénzzacskó után, melyet felnyitva 
abból negvvenkilencz ujdonat uj ezüst forin­
tot olvasottt ki.

Pénztár készlet 
Felszerelvények 
Alapítás; költségek 
Kötelezvények értéke 
Különbözők
Iparegyesületi fák. és hitelint.
Alföldi takarékpénztárnál

Összesen : 180,51'
Teher.

1884. törzsbetét összege 93.833.40 
„ beiratási dij 3111 bt. 622.20
„ haszoneredmény 3181.13 97,636.73

1885. törzsbetét összege 49,041.40 
. beiratási dij. 2414 bt 482.80
„ haszoneredmény 552.56 50,086 76

1886. törzsbetét összege 22.964, —
„ beiratási dij. 2268 bt 453 60 23.417,60

171,141.0-).,
Előre fizetett kamatok 1156 98,
Megsemmisített 1854 könyv, után fel nem

vett 3-50,
» 1885. „ „ „ 9-40,

, » 1886. „ „ „ 14 90, 
líendelkezési alap 113 02,
Veszteségi alap 118-20..’
Nyereség 7959-98,

Összesen : 180,517 fit 07 kr. 
Debreczen, 1886. deczember hó 31 
Nyeremény felosztás:

Igazg. rendelkezésre 10°„ 26. ij szerint 796.—, 
1884 ik évtársulainak 5510u0 4402 04
1885-ik „ 5\0\ 211-2 48.!
1866-ik 649.46.

Összeg : 7959 96,
Zádor igazgató, Dr. Szántó igazgató, Ko­

vács pénztáros, JRochlitz könyvvezető.

+) Buzdításul közöljük e nemes táram csinn- 
s n kidolgozott Közleményt s azon reményben, hogv 
:f-,n szeÖ°-le ~ folytonos képződés és tanulmány után 
. ßmdig jobbat es jobbat fog alkotni. Szerk.

Hősünk midőn a pénzt megolvasta egv 
pillanatra nem kis zavarba jött, mert hisz 
50 helyett csak 49 forintot talált, de örömé­
ben csakhamar az oltár elé veté magát, buci 
hálaimáját elrebegje :

— Oh ! swate Cyrill! Köszönöm, hogv 
meghallgattál. Igaz, hogy egy forinttal ke­
vesebbet adtál, de mi értjük egymást : ugv-e 
ez a szép zacskó is megér egy forintot V Mi­
helyt pedig maminkám kunyhója — fel lesz 
építve, azonnal megkapod a" gyertyát, mert 
szavamnak én is ura tudok ám lenni.

Tartozva azonban az igazságnak, bátran 
kimondhatjuk, hogy szent Cyrillnek vajmi 
kevés érdeme volt e dologban, mert a ki a 
zacskót az ablakon Janó lábai elé dobta, az 
nem ö volt hanem Pinkelesz Mózes ur, a kör 
nyék leggazdagabb kukoricza kereskedője, ki 
már napok óta hallgatta Janó rimánkodását 
és ki azért a szegény drótos legénvnvel egy 
tréfát akart csinálni.

Le mily nagy volt a kukoricza-keres- 
kedo meglepetése, midőn a tót hálaimájá- 
jából azt vette ki, hogy az késznek mutatko­
zott az ajándékot a párin alul is elfogadni. Mó­
zes ur tehát máris félt, hogv az olcsónak gondolt 
vicz drágán fog kiütni

Habozás nélkül tehát egvenesen a tót­
legényre ro .tott és mondá : '

Kedves Janó, csak azt akarom ne­
ked mondani, hogy igen tévedsz ha azt hi- 
szed, hogy e 49 irtot ez a kép adta neked, 
mert biz az én voltam, ki ama hitben, hog' 
te csak oO forintot fogadsz el, dobtam be a 
49 et. Minthogy pedig az ember szavát meg 
nem szegheti, add vissza ismét pénzemet, 
én pedig szívesen adok belőle 5 irtot hogv 
szegény anyádon segíthess.

Mig a kereskedő ezeket mondá, drótos 
tótunk ábráz at ja világosan látszott mondani, 
hogy ő azt nem hiszi, mikor pedig Mózes 
ur a pénzt mégis visszakövetePe, nvugodtan azt 
feleié :

Biz az nem szép magától Pinkelesz 
ur, hogy aztat akarja tőlem elvenni, mit

A felügyelő 
Handtel Vilmos, Ki 
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nácstermében tarts 
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DEBRECZEN.
A felügyelő bizottság: Dalmy Kálmán, 

llandtel Vilmos, Kövy Lajos.
A közgyűlés 1887. évi márczius hó 13- 

kán délelőtt 10 órakor a városháza nagy ta­
nácstermében tartatik meg, melynek tárgyai 
következők, u m :

1. Igazgatósági jelentés a múlt évi üzlet 
eredményéről.

2. Az évi mérleg és számadások előter­
jesztése.

3. A felügyelő 1 izottság jelentése, és en­
nek alapján — az igazgatóság és felügyelő 
bizottság részére a felmentvény megadása.

4. Az igazgatóság kiegészítése, ti m fi 
kilepő igazgatósági tag helyének betöltéte és 
6 igazgatósági póttag választása.

5. Esetleges indítványok.
Jegyzet. Az évi mérleg és számadá­

sok kiuyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal az 
egylet helyiségében — Piacz, Ipar és Keres­
kedelmi-bank épületében — minden törzsbetevő 
által — mindennap átvehetők.

Kiv. az alapszabályokból, 25. §. A közgyű­
lésen az egylet minden tagja minden betét 
után egy szavazattal bir; de tiz szavazatt ál 
többet senki sem gyakorolhat: a szavazat ér­
vényességéhez a betéti könyvecske felmutatása 
szükséges.

Az igazgatóság tagjai :
S intőn ff y Imre kir tanácsos elnök, Zádor, 

Lajos igazgató, Dr. Szántó Sámuel igazgató, 
Áion Jenő, Dr. Balkányi Miklós, Bechert Ma­
nó. Biró József. Boldizsár András, Erényi 
Ignácz. ErPer Vilmos, Kaik Lajos Fráter Imre 
Cölrl Nándor, Gyulay László, Holländer Gyula, 
Huber József. Jóna Dániel, Dr. Király Fe- 
rencz, Kovács Gyula, Lőwy Ármin, Lőrincsák 
László, Mihálovits István, Nagy Ferencz, ör- 
módy Lajos, Eochlitz Arthur. Stern József, 
Szabó Miklós, Szedlák József, Szikszay Lajos, 
Sztits Mihály. Uj választás eszközöltetik az 
alapszabályok 26. §-sa értelmében kilépett 
Bechert Manó, Fáik Lajos. Hubert József, 
Nagy Ferencz, Szedlák József és időközben 
lemondott Erényi Ignácz igazgatósági tagok 
helyett ; továbbá választatik az alapszabályuk 
26. S-sa értelmében 6 igazgatósági póttag. A 
kilépett tagok az alapszabályok 26. §-sa értel­
mében újból megválaszthatok.

HELYI HÍREK.
Az elhunyt törzs­
tiszt tegnap d. u

kísértetett örök-nyugalomra a megillető kato 
nai dísszel s a város notabilitásai- 
II a k és oly óriás néptömeg jelenlétében, 
a minőt a dicső emlékű Huzly Károly prépost 
halála óta, e városban temetés alkalmával nem 
láttunk. Legyen könnyű a föld porai fölött, a 
a ki hős, jó és nemes volt ! — Megemlítjük 
még. hogy a ravatalt a következő felírás­
sal ellátott k o s z o r u k borították: 
1 ) Felejthetetlen testvérünknek. 2.) M. kir. 
harmadik féldandár tisz’ikara szeretett pa­
rancsnokának. 3.) A debreczeni honvéd gyalog­
sági altisztek. 4) Sokat vesztettünk benned, 
kegyeletünk k i s é r utadon. 5.) Gróf 
D e g e n í e 1 d József és neje. — 6.)
A jó rokonnak. A Szegi család. 7.) Officiers- 
Corps luft -Begiment Nr. 39. Seinen Hochve 
rehr den kamerádén. 8.) M. kir. 4. honvéd 
féldandár tiszti kara A feledhetet- 
1 e n bajtársuak 9.) Das Otiiciers-Corps : 
Pálfy Huszárén. 10.) M. kir. 2-ik honvédhu­
szárezred helyben állomásozó tisztikara. 11) 
Blanez föhadbiztos és Algya százados. A ked-

Pane Cyrill adott — mert azt hogy maga 
adta a pénzt, mindenki mondhatná Már mir ne 
adta volna nekem Pane Cyrill, mikor úgy szépen 
kértem.

A kukorieza-kereskedő mindenkép ipar 
kodott őt meggyőzni, hogy a szent Cyrill 
a solugban magát nagyon is semlegesül vi­
selte, de miután neki ez sehogy sem sikerült, 
belátta, hogy csak törvény utján juthat ismét 
pénzéhez.

— Jól van hát Jankó — szólott a drótos 
tóthoz — ha nem hiszed, hát menjünk — 
Trenesénbe a bírósághoz, majd kitudódik ott az 
igazság

Nem bánom, menjünk — feleié az fleg­
mával — de baj van mégis

— Mi baj ? — kérdé a kukoricza ke­
reskedő hirtelen megállva.

— Mit fog. majd, biró szóbani ha én 
gyüvök oda csizma nélkül ? Azonkívül ijezaka 
is hideg, szűröm pedig otthun, talán mégis 
jobb lenne holnap menni Trenesénbe.

A kereskedő azonban egy csepet sem 
osztá alperes fél nézetét, s úgy gondola, — 
jobb lesz a dolgot még ma rendbe hozni, 
mert, ki tudja, hogy nem fogja- e Janó 
régóta projektált séta útját a nagy világba 
mar holnap megkezdeni. Akkor aztán ütheti a 
nyomát.
, T* *^e aggódj Janóm — feleié tehát 
készseggel mert majd kisegitlek én a bajból 
kölcsönözök én neked addig csizmákat, hogv 
tisztességesen jelenhess meg a biró előtt és 
hogy fáznod se keljen, — legyen addig szűröd

És ugv is lett Jankó felhúzta a kapott 
lábty ükét és miután délezeg termelése csak 
ugv íélvállia vété a kapott szűrt, megelége­
dett arczulattal bállá ott Mózes ur mellett, 
ki az egész utón folyton attól tartott, hogy 
a tót minden perezben elillanhat tőle.

Janó azonban hiú legény volt, a ki 
maga is azt akarta, hogy díszruhájában 
mutathassa magát a bíróság előtt és igy a 
megszökésre még csak nem is gondolt.

12.) Cserhal may vezérhadbiztosvés barátnak, 
és még több.

* A debreczeni iparoskor 
tegnapi választmányi ülésében megválasztotta 
a küldötteket, kik a folyó hó 25. 26. és 27-én 
Budapesten tartandó országos ipartestületi 
kongressuson a kört képviselni fogják. Ezek : 
Szepessy Gusztáv elnök, G r ü n w a 1 d 
József, előadó és Seri y Ede, alelnök. Egy­
úttal előterjesztette Grünwald József az általa 
kidolgozott memorandumot „a z ipartes- 
t ületek őrs z. szerte való m e g- 
alakításának akadályai s azok 
m i k é n t i elhárítása t á r g y 1 b a n.“ 
A vm. a javaslatot egyhangúlag elfogadta an­
nak az orsz. értekezleten való előadásával 
indokolásával és védelmezésével Grünwald Jó­
zsefet megbízta. Ugyancsak Grünwald József­
nek a magvas és kimerítő munkálatért köszö­
net szavaztatott.

* Tornaegyle t, A tornaegylet vá­
lasztmánya f. hó 9-én a főgymnáziumi tanár­
kari szobában ülést tartott, melyen több fon­
tos ügyek terjesztettek elő, s nyertek elinté­
zést — Helyén lesz itt az érdekeltekkel tu­
datni, hogy kik a jövőben a választmány 
tárgysorozatába valamely elintézendő ügyet 
felakarnak vétetni, a helyi lapokban is 3 nap­
pal előbb meghirdetendő választmányi ülés 
előtt 24 órával Írásban adják be az egyleti 
elnökhöz. Olvastatott a tanárkarok közös gyű­
lésének jk.-vi kiirata, mely szerint az egylet 
választmánya által a nevezett gyűléshez a torna 
terem mellett levő szoba visszanyerése tárgyá­
ban benyújtott kérv. kedvező fogadtatásban ré­
szesült. Olvastatott továbbá a febr. 12. tartott 
tornabál bizottságának jelentése, melyből kitűnik, 
hogy a bálnak tiszta jövedelme 36 frt 29 kr 
s végre az elő tornászat! vizsgáról szóló jelen­
tés, mely szerint előtörnászokká lettek : Hol­
lós! Jenő. Hunyadi János, Muraközi Endre, 
Jánosi Zoltán, Török Imre, Takács Gyula ; — 
elötornász-jelöltekké : Kiss Ily és, Juhász Imre, 
Fürt Imre, Ozsváth Kálmán, Nagy Béla, György 
László Egy az elötornászi vizsgára vonatkozó 
s a választmány előterjesztendő érv készíté­
sére egy bizottság küldetett ki. Az előkészítő 
csoport elötornászáuak tisztelet dija 40 írban 
az önállók csoportját vezető e ötornásznak 
tiszteletdija pedig 50 írtban állapittatik meg. 
Az önállók csoportjába fölvételre ajánlottak 
egyhangúlag felvétetvén: neveik az egylet 
tábláján köztudomásra hozatnak. Az alapitó 
tag, ha az egyletnek működő tagjává lesz, 
illetve az önállók csoportjába belép, a működő 
tagsági évi 4 frt dijat nem köteles fizetni ; de 
ez a vívásra ue.u vonatkozik Jeney Miklós, 
egyleti vivó tanító a vivő tanfolyamról jelen 
test terjesz be. mely igen szép eredményt 
mutat.

* Marci. /ő. Bartha Imre, a k olozs- 
v á r i egyetemi ifjúság inárez. 15, ünnepély 
rendező bizottságának elnöke, G á s p á r Im­
rével közölte a bizottság jegyzőkönyvi köszö­
netét, lapunk f. szerkesztőjének azon ódájáért, 
a mely az ünnepély alkalmával, a város fő­
terén fog elszavaltatni

* A felolvasókörből A szerdá­
ról holnapra halasztott felolvasóestély en V é r- 
t e s s y Arnold ur „Silvia“ czimü novelláját 
fogja felolvasni Karczag Vilmos ur, utána pe­
dig Z i 1 a h y Gyula ur olvassa „A féltékeny­
ség a szerelem halálcsengetyüje“ czimü dolgo­
zatát A felolvasás pontosan 5 órakor kezdő­
dik. A kör jegyzője

* Halálozáso k. Debreezen sz. kir. 
városában elhunytak a február 27-től márczius

A biró előtt Pinkelesz Mózes kukorieza- 
kereskedő ur az igazságnak megfelelően adta 
elő a tényállást és midőn szavait befejezte, 
Janóra került a sor.

Janó egy lendületes beszédben kelt szent 
Cyrill csodátelének védelmére és a keres 
kedőt azzal gyanúsította hogy az csak vélet- 
lensegbűl lehetett tanúja ama csodának, a mit 
aztán önző czéljaira akart kihasználni. És hogy 
a bizonyítást még jobban fokozza, e szavakra 
fakadt:

— Még utoljára azt is mondja Pinkelesz 
ur, hogy e szűr is, mi rajtam van, az övé

— Micsoda ! — kiáltá magánkívül Pin­
kelesz Mózes, — éljen ön 1000 esztendőkig, 
nagyságos biró ur. de úgy éljek én, hogy e 
szűrt en adtam neki.

És Janó felé fordulva, folytatá
— Hát nem az enyém ez a szűr, te 

csavargó ! te csaló !
Ravasz mosolylval és vállait vonogatva 

feleié Janó
— Nem megmondtam ? Majd mindjárt 

azt izs mondja, hogy e csizmák szintén az 
üvé ! . .

Erre azonban már nem bírta magát a 
kukorieza-kereskedő türtőztetni, miért is, mint­
egy dühös tigris úgy ugrott a furfangos tótle 
gényre, ki azonban még elég korán menedéket
talált a hajdúk háta mögött.*

A biró hogy igazságo* szolgáltasson, Pin­
kelesz Mózest, mert a hatóság előtt magát 
tiszteletlenül viselte, nyomban letartóztatta, 
azért pedig hogy egy szent helyen tréfát űzve, 
azt megszentségtelenitc, két heti fogságra 
Ítélte

Janó pedig mint egy győztes hadvezér, 
oly diadalmas mosolylval hagyta el a szűrrel 
és csizmákkal a bírósági épületet és miközben 
az országúton hazafelé ballagott megállt, fejére 
ütött és büszkén mondá :

— Van itt ész, több mint András bá 
csinak 1 . .

5-ig terjedő időköz alatt: Linzer Bernát 5 
hónapos zsidó görcsök, — Szabó Juliánná 15 
éves ref. tüdőgümúkőr. — Kovács ? halvaszü­
letett, — Aszalós József 3 éves ref. agylob
— Varga Julianna 10 éves ref. agylob, — 
Mike Julianna 1 hónapos ref görcsök, — Bó- 
nis István 27 éves ref. himlő, Tóth István
2 hónapos ref. tüdőhurut, — Edelstein István 
4 hónapos zsidó hökhurut, Burger V halvaszü 
letett, — Gut hi Lajos 21 éves ref. öngyilkos,
— Szabó Ferencz 55 éves ref.. — Német 
Sándorné ref. 70 éves aggkór, — Nagy Má 
ria 5 é ref. agylob, — Papp ? halvasz., —
\ ilmányi János 3 éves ref. himlő, — Rákosi 
János, Lukácsné 44 éves katli. gümőkór, — 
özv. Friedlender J.-né 70 éves zsidó vízkör,
— Boros Lajos 1 éves ref görcsök, — Ha­
rangi Julianna 4 éves ref. tüdőlob, Fábián 
Heléna 3 hónapos ref. kanyaró, - Túrós V 
halvaszületett. — Szűcs Gergely 3 hónapos 
görcsök, — Bátor! Imréné 37 éves ref. tiidőg ,
— Lugosi Sándor 10 hetes görcsök, — Hegyi 
Sándor 52 éves ref. agylob. Bakó Kálmán
3 hónapos bélhurut, — Tóth Bálint 54 éves 
hurut, — László Vilma 5 hónapos gyengeség,
— Kovács Mihály 42 éves ref.

* l ’ j d a r a b. A szinügyi bizottság és 
a konzorczium bíráló bizottsága „A népfölke 
lök“ czimü látványos, harczias népszínművet 
elfogadta előadásra. A mü szerzője Vedress j 
Gyula. A hatásos sziámii vasárnap kerül elő- | 
szór színre színházunkban a szerző rendezé­
sével. a mely ugv a hatásos képek, — mint a 
darab mulattató voltánál fogva — hiszszük, 
hogy több telt házat csinál. A darab sikerét 
emelni fogja az, hogy báró Bánffy György 
ismert zeneszerzőnk több uj népdalát fogja 
Orley Flóra és Haday énekelni.

* Élődisznó k húsának súlyát Wag­
ner földmivelési tanító következőkép határozza 
meg — állítása szerint — biztos eredmény­
nyel. Egy zsineggel megmérjük a disznó hosz- 
szus ágát fejcsigolyájától kezdve (épen két 
fül között) egész a hát végéig, hol a farok 
kezdődik s feljegyezzük, hogy ez hány hü­
velyk Aztán a disznó testkerületét hasoulókép 
mérjük meg közvetlenül az előlábak mögött, de 
függőlegesen lefelé a háton A nyert két 
számot egymással szorozzuk meg s aztán 
osszuk el az eredményt 11-el, ha a sertés 
jól hizlalt ; 12-vel, ha csak középszerűen 
hizlalt; s 13-al, ha a hizlalás tökéletes. A 
kapott összeg a hús sulyá adja. Pl ahosz- 
szuság 50, a kerület 49 láb 50=49=2450. 
Feltéve, hogy a sertés jól hizlalt, — akkor 
2450 : ! 1=223 fontot, azaz ennyi félkilogram­
mot nyom húsa s e ■ zerint számítható fel ela­
dási ára.

* Korcsma után. Jó be talált rúgni és 
pár óra után ment haza B. uram. Vele volt 
az ő Z. kom.tja, aki igen nagy politikus. Mit 
gondol, édes komám — szólal meg most is 
Z. koma, „hát lesz-e háború ?“ Hm, hm, — 
kérdő B uram hány az óra?“ „Már el­
múlt éjfél !“ „No akkor lesz háború . . . oda­
haza az anyju ómmal 1“

Az „Is T á n gőzmalomtársulat köz 
gyűlése — a mint mai lapunk hirdetései közt 
hullató — újabb intézkedés folytán márczius 
27-ikére tétetett át.

* Az uszoda részvénytársaság ter­
vező bizottsága ma este, f. hó 10-én a város­
háza nagytanácstermében lontos értekezletet 
tart, mely értekezletre a bizottság tiszteletté 
meghivatik.

* A h-szoboszlói „Olvasó 
egylet“ legközelebb olvasószobáját újon an 
butoroztatván, e munkálat teljesítését Nádai 
Rezső debreczeni fiatal asztalos mester vál­
lalta el. A megrendelő egyesület nem is csa­
lódott várakozásában, mert Nádai ur a búto­
rokat a kiszabott ha*áridőre pontosan elkészí­
tette ; a bútorok úgy szolidság, tartósság mint 
jó Ízlés tekintetében becs delére válnak meste­
rüknek ; az árak felszámítása lehetőleg jutá­
nyos volt, sőt Nádai ur az egy ességben meg­
szabott tárgyakon felül is előzékeny volt a 
társulatot kedvezményben részesíteni. Minde­
zeknél fogva a h -szoboszlói .Olvasó egylet“ 
választmánya indíttatva erezi magát, hogy 
elösmerését a nyilvánosság előtt is kifejezze, 
egyszersmind Nádai urat, mint tehetséges, 
szakértő fiatal iparost, más megrendelőknek 
is becses figyelmükbe ajánlja. H.-Szoboszló, 
1887. márcz. 5. a választmány megbízásából, 
Bihari Kálmán jegyző.

* U j népkor van alakulóban Diósze­
gen. Az ottani 48-as érzelmit polgárok akarnak 
kört alakítani Az alapszabályokat már be is 
küldték a megye alispánjához, ki azokat ter­
jeszti felaminiszterhez megerősítés 
végett

* Mily hosszú a nap márczius- 
ban ? Márczius hó l én a nap 6 óra 42 perc­
kor kelt és 5 óra 44 perczkor nyugodott le 
tehát a nap hossza 11 óra 2 perez volt. 31-én 
már 5 óra 28 perczkor fog a nap felkelni s 6 
óra 28 perczkor lenyugodni, tehát a nap 
hossza 12 óra 47 perez lesz. E szerint a nap 
márczius hóban 1 óra 54 perczczel nő A ta 
vaszi nap és éj egyenlősége márczius 21-éré 
esik s ettől fogva a nappal hosszabb lesz az 
éjszakánál.

— Boros Sándor sírkőraktárosnak la­
punk mai számában foglalt hirdetését ajánljuk 
olvasóink figyelmébe. Ezen üzlet egyike a régi 
jó hírben levő üzleteknek, mely solid eljárás 
és méltányos árai által úgy helyben mint a vi­
déken, kivívta magának a közönség elösmeré­
sét és bizalmát s ennél fogva a kegyeletes 
érzelmű közönség teljes megnyugvással fordul­
hat hozzá megrendeléseivel.

Hazánk s a külföld
— Ismét „fájó szívből“ Ma 

este 7 óra tájban egy grófi czimeres zárt ma­
gánfogat örült sebességgel robogott végig a 
váczi körúton A haj nal-utcza táján utóiért egy 
komoly, óvatos járású bérkocsit, melynek ko­
csisa észrevéve a száguldva közeledő magán- 
fogatot, ki akar előle térni, a mi azonban csak 
félig sikerült, mert a magánfogat egyik lova 
fejével a kitérőben lévő bérkocsi hátuljába 
ütközött. Az ütközés olyan erővel történt, 
hogy a nemes állat abban a pillanatban elte­
rült a kövezeten, s a lógat nagyot zökeuve 
megállóit Egy sóhajtásnyi időre rá kinvillott 
a fogat czimeres ajtaja z kiugrott azon C z i- 
r á k y János gróf és nyomban után kilebbent 
Pálmai Ilka asszony, a népszínház prima­
donnája A gróf ur harsány hangon vagdosta 
ügyetlen kocsisa fejéhez a német szótárnak 
hasonló alkalmakra készüli titulusait és epi- 
tbetonjait, a művésznő pedig ezalatt két kis 
kezét „fájó“ szivére nyomva csöndesen 
zokogott.

— A király mondta. Az udvari so- 
irén ő felsége az osztrák delegátusokkal élénk 
társalgást folytatott. Különösen Smolka osztr. 
képviselőházi elnökkel beszélgetett hosszabban 
s neki a többek közt ezeket mondta : „Len 
örülök, hogy a rendkívüli ülésszak oly simán 
folyt le. A két deiegáczió ez egyhangú szava­
zata csak szilárdíthatja a monarchia tekinté­
lyét s uj kezessége a békének, melyet bizony­
nyal sikerül megtartanunk.“

— F é v a 1 Pál, a franczia regényíró, 
mint egy távirat jelenti tegnapéi, meghalt Pa­
risban. Féval 1-17 ben szept. 27-én született 
Reimes ben.

— 5 király tegnap udvari kíséreté­
vel meglátogatta a Ludovica Academiát és bá­
rom óra hosszat időzött a mintabere ndezésü 
hon édségi katonai nevelőintézetben.

Múzsák. *
— A pozsony temesvári szín- 

társulat ügyében, mely a nemzeti színház ve­
zetése alatt szerveztetnék, Krecsányi 
Ignácz színigazgató Budapestre jött s érteke­
zett Keglevich István gróf intendánssal 
és Paul a y Ede igazgatóval. Holnap 
Keglevich István gr. intentáns ez ügyben Po­
zsonyba utazik

K ózííttacciasáj*
— Sárréti vasút. Békés vármegye 

törvényhatósági bizottsága Beliczey István fő­
ispán elnöklete alatt e hó 7 én kezdette meg 
rendkívüli közgyűlését, mely alkalommal egy­
hangúlag elhatároztatott, hogy a sárréti vasút 
kiépítéséhez a megye 40-9,000 frtnyi törzs- 
részvényt a közmunka alap terhére átvesz, 
illetve ez összeget kölcsön felveszi; ezenkívül 
szintén egyhangúlag elhatározta, hogy a Kis- 
ujszállás-Dévaványa-gyomai helyi érdekű vasu­
tak kiépítéséhez a kért 75,000 frt helyett 
40,000 forinttal hozzájárul.

TörvenyszékT
— Tholdt János budapesti törvénr- 

széki bírót, a ki legutóbb Ruszcsák József 
bűnügyében a végtárgyalást vezette, utóbbi 
időben közte és h hivatalos vád és védelem 
képviselői közt mind gyakrabban felmerült in- 
czidensek következtében, — hir szerint — fit 
helyezik a budapesti kir. törvényszék polgári 
osztályához. Ez áthelyezés, a mely Bogisich 
Lajos elnök és Székács Ferencz alelnök köl­
csönös jóváhagyásával történik, legközelebb hi 
vatalos alakban megtörténik.

— Anagybányai gyilkossági ügyet 
tegnap tárgyalták a kir. táblán. Az ügy eléggé 
ismeretes Szepsv Elek múlt évi aug. hó 30 
án Budapestre jött s lecsal a Nagybánya vidé­
kérd XV e i sz Z s i g m o n gyapjú 
eladás ürügye alatt. A s o m k u t i 
állomásról kocsival hajtattak Nagybánya felé. 
Midőn a Lajos-féle erdőhöz értek, puskadur- 
ranás hallatszott, s Weisz halva bukott le a 
kocsiülésről. Szepsv a vizsgálat folyamán azt 
vallotta, hogy a fegyver véletlenül sült el. A 
szatmári törvényszék Szepsv Eleket csalás ki 
sérlete és vétkes gondatlanságból okozott em­
berölés büntette miatt üt évi börtönre ítélte. 
A királyi tábla azonban pótvizsgálatot rendelt 
el. A másodszori végtárgyaláson a szatmári t\ szék 
Szepsyt szándékos emberölés büntette miatt 12 
évi fegyházra ítélte. Ebben a stádiumban jutott 
ismét ez ügy a kir. táblához, mely a vád­
lottat felmentett e.

Közönség kö e.
A n. é kegyeletes érzeletü- közönséggel 

tisztelettel tudatom, hogy az asztalos egylet 
által helyben, a kis piaczon fölállított temet­
kezési intézetnél lévő sírkövek sem nem az en 
bányám, sem nem az én raktáramból valók, 
annálfogva ahhoz semmi közösségem.

Tisztelettel
Díbreczen. 1887. márczius 10.

Boros Sándor.
márványmü-köfaragó.

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár Imi *«« 
Kutasi lnii-o

Az ondódon 3 hold liáz- 

után való föld minden órán 

kiadó.

Értekezhetni lapunk ki- 
adóhivatalában.
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® 1. Az igazgatóéig által előterjesztett 1886-ik évi mérleg, az

arra vonatkozó jelentéssel. ä
“ 2. A feliig velő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.

w 3, A mérleg helybenhagyása, a felmentvény megadása, a
W tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.

4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének 
uj választás utjáni betöltése.

A kegyelctes érzülethez!
Tisztelettel értesítem a d. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló 

felek, minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése czéljából

m &

s

Csak ezen védjegy mellett érvényes'
Lieber tanar

Idegerösitö elixirje

Az alapszabály 28-ik czikke érteimében a társulat azon t. ez. részvé­
nyesei, kik a közgyűlésben részt venni óhajtanak, felhivatnak : hogy a köz­
gyűlés előtti napig a tár ulat czegléd-utczai irodájában igazoló jég veiket át­
venni ne terheltessenek ; hol egyszersmind a mérleg és az igazgatóság jelen­
tése márczius 19-tól kezdve megtekinthető.

Az igazgatóság
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Cs. kir. szabadalmazott hvgieniai kérvények , 
a száj és fogak ápolására

Dr Faber C. ül. orvostudortól.
a mexikói császár udvari orvosa, a becsiilet-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva I878ban, Parisban)
kitünően hat a ragályok ellen, védsz er a diphte- 
ritis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak- 
fájdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és kijővetel után 
lsen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pal czk ára I frt 20 kr. o. é.
Különleges szajszappan; .Puritas.“

Az egyetlen, mely az 1862-iki londoni kiál­
lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
ka.mssabti eszköz a fogak jő karban való t rtá- 
sára nézve. E»y doboz ára 1 frt o. é.

Garaníirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára SO kr.

Kaphatók : Debreczenben Göltl Nándor 
gyógyszertárában, Miskolcion Dr. Szabó F., Dr.
Szabó C. gyóeyszerésznél, Egerben Göllner Ló- 
rincz gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly disz- 
mükereskedésében.

Főraktár: Becs, I. Bauernmarkt 3.

tartós, radikális ts biztos gyógyítására mindennemű, 
még a legmakacsabb idegbajoknak is, kivált azok­
nak, a melyek ifjúkori tévedésekből keletkeztek.| 
Tartós gyógyítása elgyengüléseknek, sápkórnak, szo-3 
rongaaoknak, fejfájásnak, Migráne-nek, gyomorbaj-l 
nak, szívdobogásnak, emésztési nehészségeknek stb.fl

Ezen ideg erősítő elixir, az öt világrész leg-|| 
nemesebb, növényeiből kivonva és az orvosi tudó 
mány legújabb ktletü tapasztalatai után, egy első|s 
rangú tekintély által összeállítva : kezességet nyújtói 
a fentebbi bajok eltávolítására nézve. Minden köze-|§ 
lebbiröl tájékoztat az egyes paiaczkokhoz csatoltál 
körirat. — ■/, palaczk ára 6 márka, — egész palaczkl| 
ára 9 márka, — az összeg beküldésével vagy után-lg 
vét mellett. ’ lg

Főraktár : M. Schulz. Hannover, Se dl-|
lerstr. I

Raktárak Pebreczenben: dr. Rotschnek V - 
Emil gyógysz., Szegeden : Károlyi Kalmáu gyógysztj 
Budapesten : Török József gyógysz., Nyíregyházán. 1 
Korányi E. gyógysz , Miskolczon : dr. Kácz GyS 
gyógysz., Kassán; Molnár Lipót gyógysz., Szabad-! 
kan Mitasstn Iguacz gyógyszertárában.

..JMLEKKO RARTARA1AT
(Debreczen, kis várad-uteza. saját liáz)

a mely 28 év ó a a t. megrendelők óhajait teljesen kielégitet te, újonnan

a legvátogatottate síremlékekké
felszereltem, mely több mint 300 teljesen készen levő síremlékből áll, — s ü - 
le ti összeköttetésemnél fogva abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy rak­
táramból minden darabot gyári áron szolgálhatok ki.

SÍREMLÉKEK vs SÍRKERESZTEK
15 írttól fölfelé, mindenféle alakban, bármily nagyságban a leg jutányosabb áron 
kaphatók, u. m. művészileg faragott kararrai keresztek és oszlopok, szürke 
és fekete gránit piramisok, syenith és perfir. — fekete, vörös és zöld 
sziliben, elsőrendű tirolí és porosz csillogó fényű feher s kekes szürke 
— apró szemcséjű márványból, — ugyszinte hazai vörös márványból.

A Síremlékek felállítását helyben és vidéken szilárd alapra 
rakva jutányos árért fölvállalom, valamint a siriratok metszését mű 
yészileg (bármely európai nyelven) finom aranyozással vagy külön­
böző színekkel eszközlöm.

Régi sírkövek újítását és uj betűk vésését elvállalom, — csa 
ládi és nemesi czimerek, sirdiszitesek. sirkőszegély^k és vasrácsok
olcsó árért nálam megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgáltatásért, úgy a vidékre való szállításért a fele­
lősséget magamra vállalom.

síremlékek mintáját és rajzát
kívánatra fizetés nélkül átlóm és küldöm.

A t. ez. közönségnek üzletem Irán i elismeréséért s eddigi bizalmáén 
legmé yebb köszönetemet nyilvánítom, s továbbra is kérem nagybecsű bizalmát 

Debrtczen, 1887. Teljes tisztelettel,

Boros Sándor,
_________ síremlékké-raktár tu’ajdonos.

IhjÜEi-

Hirdet m én |ike és következő napjai kitüzettek, 
finely körülmény azon megjegvzés-

-i-/ • rj - 1 , , , , , . sei hozatik köznyilvánossáera, hoarvVagi bamuel es testvere czeoY , ,, , , . , *•esa kiarulas beszerzési áron alólcsődtömegéhez leltározott butorne- 
miiekre n csődválasztmány határo­
zata folytán a végkiárulás elrendel­
tetvén, ennek a Széchényi utczai 
bolt helyiségben leendő eszközlé-j 
sére határidőül 1887 márczius 12-!

esz­
közöltetik.

Debreczen 1887 márczius 10-én.
Dr Balkont i Hiklois.

tömeg gondnok.

I KITÜNTETÉS

SZE GE D
érdem ere minél 
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1KÖNYV- és K[ÓNYOMDA][-MUNKÁIK JFELVÁLLALTATNAK. j
H

KITÜNTET#
SZÉKE 8-

FEHÉRÚR
ezüstérem 1879 i_

ve
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KÖNYV- és K0NY0MDAJ A
DEBRECZEN, Főpiacz. Sz. NAGY KAROLY biz.

Ajánlja magát mindenféle

í?fó
V;V-.VZ 'MSS' SU kg&j ff

N Y V és UNKÁK
gyors ós pontos elkészítésére; elvállal :

tankönyveket hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, át- bor- és árlapokat;
díszmüveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívántaié

ROVATOZOTT I VEKET;
4 1 6 £ % % %% 1É % $ || & % 61 ^ 111

KIT0HTETÉ8
h O Jf D £ £

Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papír* gyári árban sz tini itta tilv
H im>I lTESO Av E l a kiadásomban hetenkint, ötször megjelenő >l> K 1) R E ( Z L \< ez. hir- 

apban a legolcsóbban számítva közzé teszek.

K V T A S I IMRE.
Könyv- és kónyomda-tuiajdonos.

DEBRECZENBEN, PÖPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház. D SZOKLEVEL

1871-aen

1887. X]
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Előfizrlréí «vak 
fíf h/hen és póstxi

ügy évre -
Feö óvre- • - 
Negyed érre

Kgyr* xzam .5 Zr

A Imp szellemi részét illet 
den közlemény : NagV-h At 
liir/a. 1 ->t»4 szflin. Du*ór| 
hás. — a szerkeszt

mentve küldendő.

Előfizethetni he y 
TBLEGD1 K 
C8 ATHT KAROL V kn

1
nyomdájában * a poéták

Boldogq
Kárpátoktól . 

kesedés szava ! Mit 
kesed ve készül az 
ország ellen. Még 
közül is számosán 
népfelkelők soraiba 
azok, a kiket a kéj 
kel, hogy a magja 
ki a vele született! 
hogy a magyar n < 
rülmónyek ki 
kész mint egy eu| 
is lesz bizony 
jegyezni.

De hat nézz fi 
alapon, minő indoi| 
mi lehetőnek egy 
borút ma! A specj 
kívül — a melyre 
tálatok szerint Reel
— az örökös táj 
szláv ajka lakosain! 
vánják, az osztrák j 
pedig egészen közöl 
pocs, az uralkodó 
pen ellenkezője, a 
szóval a szövetség 
uek felett kivánato 
Ízben hangot is adj 
z o n y o s tósztok 
gén voltak ! És l| 
érdekében volna 
bajosan szalasztotta j 
kínálkozó alkalmat 
háború idejében. I 
látta Boszniát és| 
pálni.

Az orosz hatal 
Iában nem érdeke 
tani, az 5 érdekei 
nasztiánk érdekeit] 
neki csak Bulgária] 
mint Konstantinápo; 
eóge. A mi Osszbirod 
okkupáiandó Albánig 
közönyös. Hiszen 
birodalom, és annak | 
volna törni, nem 
186ti-ban a nemei 
jában 1

Én tehát ezen 
tött háború lehelj 
mennyire keresem 
mert az orosz és 
történő csapat ősé 
szagban és Galicziál 
csak olyan okozaton 
egy franczia-német 
már csak napok kér] 
rés semlegesek által 
hadtestek összerónál 
resni.

Aztán meg ha 
szülnénk, akkoi I 
szerelvényeket nem 
hanem inkább Buk< 
bánok aligha nesl 
valaminek, ind 
keznek, szervezk« j 
nyebb dió nem lesz 
közvélemény, a le] 
remtve, az 52 ’j" mii 
Furcsa, hogy nem 
hogy egy Oroszorsj 
háborúra 52 miliő
Lehet, hogy a lelke 
Boldogok a hivő] 
látjuk !

Hanem azért n] 
sza Kálmántól, hol
— a mint hallik 
akarja ejtetni u 
megelőzne, sokkal ni 
séget összetoborzam

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.


